

国 内 图 书 馆 动 态

配合以粮钢为中心的增产节约运动 全国各图书馆开展宣传活动

南昌市图书馆 为了使图书工作密切配合以粮钢为中心的增产节约运动，做到为生产为技术革新提供一切必要的技术资料，以满足工农群众在生产上的需要，南昌市图书馆决定重点深入粮食钢铁生产基地，开展送讲座、送资料，举办图书图片展览等一系列活动，并将有关图书目录汇编成册，分送到各工厂、各人民公社中去。

该馆曾聘请了中国科学院江西分院特约研究员吴忠信同志，分别在扬子洲、向塘、塘山等公社举办“土农药”、“土化肥”等专题的通俗科学技术讲座。并将内容丰富、形式多种多样的通俗读物，分送到有关单位去，促进经验交流。

该馆还主动地与南昌钢铁公司进行联系，决定每星期一次，选送有关图书，深入车间、工地，办理借阅工作，以满足钢铁战士对技术图书的要求，活跃职工生活，进一步促进钢铁工业的大发展。

此外，该馆与省图书馆联合举办了推荐“百炼成钢”一书的文学讲座，使读者更深入地了解钢铁工业对我国社会主义建设的积极作用。并在馆内外借处设立了粮钢图书专柜，陈列生产经验丰富、内容多样的图书，向读者宣传推荐。在借书手续上，也作了适当的改进，规定凡借阅有关粮钢图书的读者，可不受到馆先后的限制，优先借给。借书册数也由每人每次限一本改为二本。

与此同时，还挑选了内容丰富、多种多样的图片，指定专职干部，深入到八一公社、小蓝公社、胜利炼铁

厂、综合农场等进行展览。

通过以上各项活动，给广大工农群众在生产上、在阅读上带来了不少便利，促进了工农业生产进一步的发展。目前这个运动正在全面迅速地开展起来，该馆将在以上工作的基础上，乘胜前进，使图书发挥更大的作用，为以粮、钢为中心的增产节约运动更好地服务。

(王良圻)

临川县图书馆 农业是国民经济的基础。号召各行各业，各尽所能，支援农业，临川县图书馆根据当前这一中心任务，将自己的工作作了新的安排和布置。在馆内阵地活动方面：第一，县图书馆和公社图书馆都举行了以支援粮食、钢铁增产为中心的图书和图片展览，并用黑板报大力宣传粮钢的重大意义；第二，编制有关“大办农业，大抓钢铁”的书目进行推荐，并用书架把这些书籍陈列出来，便利读者选择借阅；第三，把当天的报纸和杂志上有关全党全民动手，大办农业钢铁方面的文章，用红笔画好贴出，以便吸引读者注意阅读；第四，在少花钱多办事、不花钱也办事的原则下举办“以粮、钢为中心的增产节约运动”的展览。以上这些工作，使我县各级图书馆面貌为之一新，尽管在生产繁忙的时候，阅览室、展览室总是满满的，读者非常满意，有的说：“图书馆走一走，当前中心就明了。”有的说：“每天我想方设法也要抽空到图书馆去看一看。”读者周盛赞还在意见簿上留下了这样几句赞语：

图书馆面貌新，
配合中心真积极。

走一趟来添干劲，
实现粮钢大跃进。

馆内的阵地活动也搞得有声有色，馆外的活动更是热火朝天。全县几百名专业和业余的图书馆干部深入生产第一线，直接为粮钢服务。在工作中，一般都做到了六深入（深入厂矿、深入农村、深入车间、深入工地、深入田间、深入食堂），五结合（结合学习毛主席著作，结合技术革新，结合生产，结合中心，结合会议），四到（把图书和资料送到工人，送到农民，送到群众，送到读者手里），三勤（勤宣传，勤送书，勤劳动），积极开展群众性的图书活动，活跃了群众的文化生活。由于我们积极主动，干劲很大，艰苦深入，全心全意和群众打成一片，因而不断受到群众的好评。该馆在工作中紧密依靠党委领导，政治挂帅，并贯彻了群众路线和两条腿走路的方针，开展全面大协作，做到层层有人负责，处处有人管理，全面配合，上下齐动，有力地推动了生产，使“以粮、钢为中心的增产节约运动”家喻户晓，深入人心。如凤岗公社仙溪大队通过图书和图片的阅读和展览后，全体队员进一步明确了增产节约的重大意义，提高了认识，鼓足了干劲，在这次开展积肥运动中，采取了积肥和造肥同时并举，由每人每天积肥100担提高到150担，为实现全队的粮食增产打下了良好的基础。“勤俭持家”的风气也蔚然成风，人人节约，户户储蓄，全大队一次就买了社会主义建设公债1,192元，储蓄4,000多元，热情地支援了祖国社会主义建设。

(周干助 邓祿田)

郑州市图书馆 连日来，郑州市图书馆正雷厉风行地贯彻市委提出的工业支援农业、城市支援农村的指示，动员一切力量，大力开展了声势